

# 修道以誠

## 盡厚在心



全真道院

黃璧玉

求道的好處不勝枚舉，但最讓後學刻骨銘心的就是心境的轉變，心胸的開放，心性的昇華，心靈的解脫。

後學幼承嚴格家教，二十八年前高商畢業後謀得一份鐵飯碗金融界的工作，素以「操守嚴謹，品性善良」自勉，並堅守「百善孝為先」的理念。無奈二十年前，後學結婚後，卻一直在婆婆的陰影下過著痛苦不欲生的日子，無論怎樣努力，總得不到她老人家的歡心，幾近嚴苛、挑剔、毀謗、甚至惡意中傷、無中生有，後學極

端的痛苦、淒愴、甚至彷徨無助，卻不敢有求去的念頭，因為放不下愛家顧家的先生及一對乖巧的兒女，凡事只有忍、忍、還是忍，可是「忍」字乃是心頭一把刀，很痛苦哪！長久的壓抑，導致神經性的心血管疾病，經年累月都得靠藥物控制，否則隨時都有致命的危險。三年前，在一個因緣下後學求道了，經過了道場三年的學習，聆聽前人、點傳師及前賢大德的法雨滋潤，看過了一本又一本的經典及善書，聽了

事，終於橫阻在我們之間的那

於開悟了。就像一場及時雨，改變了後學的整個人生，同時體悟到每個人因緣際會的不同，所處的環境更是有順有逆，逆境現前時更要勇於突破，因為平靜無波的海洋訓練不出超強的水手，而海水沒有岩石的阻擋也激不起美麗的浪花，這不正是讓後學修道了緣的機會嗎？

如今婆婆已年邁，後學決定付出全部的愛，陪伴她、服侍她，像小孩子般的哄著她，耐心的聽她重複訴說著陳年往事，終於橫阻在我們之間的那



大家寫

道牆瓦解了，不再有隔閡，也不再有任何的猜忌、懷疑，她對後學的依賴也日益加深，甚至更甚過其親生的子女，每天當看護的人下班後，她則縮在沙發上的角落，眼睜睜的等後學下班，那份的落寞與期待，更增添了後學的不捨與憐惜，看著她那日益消瘦的身子，白髮蒼蒼，齒牙幾乎掉光，再加上步履蹣跚的神情，感嘆一位風燭殘年的老人，經歷過人生無數的驚濤駭浪後，又須面對老病的折磨，真是生命的一種無奈！

感謝老師的慈悲點化，如

今後學的心靈也完全得到解脫，過去那道無形的枷鎖也在不知不覺中鬆綁了，後學心靈的深處一日比一日的寧靜平和，過去讓後學極端痛苦的煩惱似乎也如夢幻般的越淡越遠。遺憾的是，由於後學過去的無明與執著，總認為自己已克盡爲人媳的職責，而忘了也忽略了

去發掘她內心真正的需要與感受，在迷與悟之間，二十年了，也付出了慘痛的代價，可是人生究竟有幾個二十年呢？感謝老師慈悲，能讓後學醒悟過來。我想，這就是一股道的力量吧！道本在最低處，如果不

要從心下手，而心則要用性來平衡它，不要帶著凡夫的心去分析別人，也不要帶著血心去記住一切不乾淨的東西、不愉快的事情，而應該帶著清靜心去處理事情；帶著慈悲心、喜捨的心去關懷別人，離開一切的對立！這給後學很大的啓示

，我想這該就是後學的座右銘吧！記得老師曾說，修道一定能奉獻自己、克盡孝道，又如何能老吾老以及人之老呢？雖然為時已晚，但後學會好好的陪著她，讓她無牽無掛的走完人生最後的旅程。

記得老師曾說，修道一定要從心下手，而心則要用性來平衡它，不要帶著凡夫的心去分析別人，也不要帶著血心去記住一切不乾淨的東西、不愉快的事情，而應該帶著清靜心去處理事情；帶著慈悲心、喜捨的心去關懷別人，離開一切的對立！這給後學很大的啓示

人生是現實的，得意一條龍，失勢一條蟲；有昨蟲今成龍，有昨龍今變蟲。小孩常嚷什麼！我變我變我變變變？——陳純子

人生猶如逆旅，顛沛坎坷平常事，古人言：「豬蔓不值狗蔓溫。」（台語）所以說回家的感覺真好。——劉烜智

人生有如陽光普照，但常被烏雲遮蔽其光芒，一旦風吹雲散，則再現光明璀璨。

——楊千慧

人生就像海浪一般，高低潮起伏不定，唯有拿出般若智慧才能擺平。——楊千慧